

上接 1 版

# 江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行

## 习近平致悼词

李克强栗战书汪洋李强赵乐际王沪宁韩正丁薛祥李希王岐山参加追悼大会 蔡奇主持大会

习近平指出，中国共产党领导是党和人民事业风雨无阻向前进的根本保证。新征程上，我们一定要保持“赶考”的清醒和坚定，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，不忘初心使命，勇于推进自我革命，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平强调，中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道。新征程上，我们一定要坚持中国特色社会主义道路，坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持自信自强、守正创新，在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

习近平指出，人民是决定党和国家前途命运的根本力量。新征程上，我们一定要坚持人民至上，全心全意为人民服务，贯彻以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，始终保持同人民群众的血肉联系，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，推动人的全面发展、全体人民共

同富裕取得更为明显的实质性进展。

习近平强调，改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招。新征程上，我们一定要准确识变、科学应变、主动求变，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，全面推进改革开放，不断完善中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化，不断赢得优势、赢得主动、赢得未来。

习近平指出，中国的发展离不开世界，世界的繁荣也需要中国。新征程上，我们一定要坚持胸怀天下，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，弘扬全人类共同价值，推动共建“一带一路”高质量发展，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，同世界上一切进步力量携手前进。

习近平强调，敢于斗争、敢于胜利是中国共产党和中国人民不可战胜的强大精神力量。新征程上，我们一定要保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，掌握历史主动，增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，全力战胜前进道

路上各种困难和挑战。

习近平最后说，江泽民同志同我们永别了。他的英名、业绩、思想、风范将永载史册，世世代代铭刻在人民心中。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平致悼词后，全场向江泽民同志深深三鞠躬。

上午 10 时 55 分，追悼大会在雄壮的《国际歌》声中结束。随后，习近平等向江泽民同志的亲属表示深切慰问。

参加追悼大会并送花圈的还有：中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志，各民主党派中央、全国工商联主要负责同志和无党派人士代表等。江泽民同志治丧委员会委员，中央和国家机关各部门代表，解放军和武警部队官兵代表，首都各界群众代表，江泽民同志亲属、生前友好和家乡代表等，约 5000 人出席追悼大会。

## 关爱“一老一小”和特殊群体 湖南省织密织牢民生保障网

今年以来，全省各级各部门坚持以人民为中心的发展思想，全力办好十大重点民生实事，努力把群众“盼的事”变成政府“干的事”、把政府“干的事”变成群众“满意的事”，不断增强老百姓获得感、幸福感、安全感。

### 居家适老化改造

#### 2万多户困难老年人更便利

近日，92岁老人刘汉洲将一面写有“党政同心创新 真心实惠为民”的锦旗亲手送到娄底娄星区民政局负责人手中。

刘汉洲家的房屋建成时间较早，许多地方出现了老化、破损，日常生活不便。得知情况后，区民政局安排工作人员现场查看，结合其家庭环境及意愿，对如厕洗浴设备、地面等进行了改造。刘汉洲老人说，家里经过改造后，出门有拐杖，起身有扶手，行动方便多了。

今年，我省将加强老年人服务保障，完成 2 万户困难老年人居家适老化改造纳入全省

十大重点民生实事项目。按照要求，各地结合实际制定实施方案，优先资助分散供养特困老年人和经济困难的高龄、失能、残疾、空巢留守老年人家庭等，根据老人居住的实际需要，为老人更换防滑地板、安装扶手、智能马桶、配备拐杖等辅助器材。据统计，截至 2022 年 11 月，全省已完成 20051 户困难老年人居家适老化改造，累计完成投资 8500 多万元，完成率 100.3%。养老机构护理型床位建设 5000 张的任务也已全部完成。

### 城乡低保和残疾人“两项补贴” 提标 提升特殊群体获得感

按照年初计划，今年城乡低保和残疾人“两项补贴”提标工作被纳入省十大重点民生实事，城市低保标准每月不低于 600 元，农村低保标准每年不低于 4600 元，困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴每人每月不低于 75 元。

截至 10 月底，所有县市

区城乡低保标准均达到或超过目标任务考核指标。在残疾人“两项补贴”提标上，截至 11 月，全省发放困难残疾人生活补贴 5.76 亿元，60.7 万残疾人受益，平均标准达到 856 元每人每月；全省发放重度残疾人护理补贴 7.32 亿元，84.4 万残疾人受益，平均标准 79.3 元每人每月。

有力度、有温度，惠民生、暖民心。2022 年十大重点民生实事项目，着眼于“一老一小”和特殊群体，不断织密织牢民生保障网。

从推动完成孕产妇免费产前筛查和新生儿先天性心脏病免费筛查各 30 万人，到完成农村适龄妇女及城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查 100 万人，再到康复救助残疾儿童、困难残疾人家庭无障碍改造等等，着力解决群众急难愁盼。其中，截至 11 月 20 日，残疾儿童康复救助项目惠及 19000 多名残疾儿童，完成率超过 160%。

(据《湖南日报》)

## 湖南“入会+社保缴费服务” 试点工作取得实效

我省积极探索“入会+社保缴费服务”双平台“湖南经验”试点工作开展以来，长沙等 4 个试点市新增灵活就业入会人数 20851 人，新增灵活就业缴费人数 90491 人，新增灵活就业社保缴费金额 3.57 亿元……12 月 5 日，省总工会、国家税务总局湖南省税务局召开“入会+社保缴费服务”试点工作调度会，通报试点工作进度，总结工作经验和做法，部署推进下阶段工作，试点工作交出了一份合格答卷。

近年来，随着平台经济的快速发展，快递员、货车司机等新就业形态劳动者群体日益庞大。同时，新就业形态劳动者社会保障缺失问题日益凸显，引起了全社会关注。2021 年，省总工会、省税务局在长沙县试点“入会+社保缴费服务”模式，并启动新就业形态劳动者入会暨社保缴费服务集中行动，探索出了一条职工建会入会与社保缴费服务双平台、双推动、双覆盖的“湖南经验”。

今年，省总工会和省税务局决定在长沙、株洲、湘潭、怀化继续开展“入会+社保缴费服务”试点工作。省总工会开发了“湘入会”小程序，新就业形态劳动者只需进入“湘入会”小程序即可办理入会，还可直接跳转“湘税社保”小程序，了解社保政策、办理社保缴费事项，实现“进一家门、办两家事”，打通新就业形态劳动者入会和社会保障服务的堵点。

(据新湖南客户端)